



再添一条城市主干道 上合大道开工

实现上合示范区与胶东国际机场无缝衔接 双向8车道设计车速为60公里/小时

本报8月28日讯 28日上午,上合大道项目开工暨上合大道总部经济带城市规划和产业策划发布仪式在青岛胶州市胶东街道麻湾河北侧举行。在开工仪式上,中国城市规划研究院深圳分院、商务部国际贸易经济合作研究院分别发布上合大道周边总部经济带的城市规划和产业策划成果。

据了解,上合大道全长约26.7公里,南起生态大道北至机场航站楼,可实现上合示范区与胶东国际机场内部道路的无缝衔接。项目计划将于2023年底全线通车,2024年10月全面竣工。上合大道道路等级为城市主干路,设计车速为60公里/小时,车道规模为双向8车道。此外,在沿线重要的路口节点计划采用立体交叉方式分离直行交通,设置全长25.7公里的智轨1号线,沿湘江路-上合大道行走,设站16座,沿线串联上合核心区、居住组团、物流保税中心、少海片区、临空商务区及机场,实现片区之间的快速、中长距离出行。

在中规院发布的城市规划中,上合大道总部经济带从国际视野来看,是衔接一带一路、对接全球建设高水平对外开放的窗口。从国家层面来看,上合大道总部经济带直连胶东国际机场,打通了上合示范区辐射全国、畅联全球的通道,进一步增强上海合作组织各成员国更深层次的交流与合作。对山东而言,上合



上合大道项目开工仪式现场。

大道总部经济带是湾区创新功能脊,是统筹城市湾区发展的重要条件和载体、新旧动能转换创新要素流动的通道,也是展现城市形象、汇集创新要素、扩大对外开放的发展廊道。

上合大道总部经济带总体定位“创享城脊·蔚蓝走廊”,打造开放引领发展轴,链接天空蓝和海洋蓝,构建面向世界的对外开放新平台。打造总部经济创新带,构建总部蓝和创新蓝,构建面向未来的产城建设样板。打造景致生态蓝绿网,从沽河蓝到城市蓝,

建成面向国际的生态魅力城区,打造上合风貌展示窗,体现胶州蓝和国际蓝,创造青岛对外形象展示新地标。

在商务部贸研院发布的产业策划中,上合大道总部经济带是弘扬“上海精神”,推广“上合经验”,促进上合组织大家庭各成员之间政治、经济、文化等领域交流的一站式平台;连接上合组织与RCEP、一带一路,促进国内国际双循环,参与国际规则制定的重要载体;国际多双边框架下地方经贸合作样板工程,“四个中心”建设成果的集中展示区;贯彻“三新一高”国家重大发展战略、落实五大发展理念的重要载体;助力青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市的代表性形象带;推动上合示范区建设成为媲美浦东新区等改革开放平台的重要抓手。建成后产业布局分为9个区,分别为上合国际交流合作区、国际规则制度试验区、国际贸易投资服务区、国际经贸合作博览区、国际金融创新区、国际物流聚集区、国际文化体验区、国际旅游度假区、国际创新聚集区。

上合大道作为国际化、现代化、智慧化的对外门户大道、产业黄金大道、迎宾景观大道,是城市发展风貌、生态保护风貌的展示大道,在力促上合新区崛起、展示中国形象等方面具有重要意义。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

创城蓄力,现实版“向往的生活”来了

市南区:满足群众对创建文明典范城市的新期许,全面提升幸福生活指数

青岛创建全国文明典范城市工作按下“加速键”以来,市南区坚持物质文明创建与精神文明创建同步推进,坚持以人民为中心的创建思想,践行“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,不断提升辖区文明程度及环境治理精细化水平,不断满足群众对创城的新期许、新需求,全面提升幸福生活指数。

强势攻坚“一竿插到底”

提升人居环境,让群众从创建中获益,切实提高获得感、幸福感,是检验全国文明典范城市创建工作质量和成果的唯一标准。为进一步做好创城工作,压实各级责任,市南区坚持“一竿插到底”的响应机制,各级党员干部转变工作方法,密切联系群众,建立快捷高效的创城机制。在区级层面,市南区强化顶格协调,对创城工作及时部署和调度。区领导包联街道,马不停蹄督导,一线参与和指导创城。在街道和部门层面,创城任务明确到岗、具体到事、精准到人;明确时间节点,倒排工期,按时保质完成。在社区层面,社区工作人员积极带头、居民百姓主动配合创城工作;利用各类线上工作群开展互动,线下组成“大网格+小网格+楼道微治理”的融合创建格局,网格员、共建单位、党员群众通力协作,使得每一项创城任务都得到立即响应。

湛山小区作为青岛市第一批城中村改造小区,见证了青岛的发展,也留有诸多历史发展的印记。多年



湛山小区的环境如今焕然一新。

来,由于开放式老旧楼院长期缺乏专业化管理,导致楼院内很多地方成为杂草丛生和流浪狗猫的聚集地。为了改善这一局面,湛山街道面对面征集群众意见建议,召集联创共建单位、居民志愿者等集思广益,对雕塑周围进行了综合整治,清理死树、修剪树枝、硬化地面、拆除围障,设置缘石坡等无障碍设施……一系列整治举措让环境有了翻天覆地的变化。焕然一新的环境,是老旧小区居民摸得着的幸福。

凝聚合力管理“绣”细节

创建全国文明典范城市,是一场大考。重细节,求极致,是决胜“考场”的重要保障。

楼道堆放杂物问题一直是社区文明创建工作的难点,个别居民为了自己方便,把废旧家具塞进楼道里充当起鞋柜,将本就狭窄的楼道空间堵得严严实实。成了“杂物间”的楼道给小区带来卫生问题的同时,也存在火灾隐患和其他安全隐患。近日,天山社区、金门路街道综合行政执法中队、海信璞园物业等单位,共同开展“楼道堆物清理攻坚战”行动。在执法人员配合下,一支由社区工作人员、社区志愿者、物业工作人员组成的队伍,对海信璞园小区内楼道乱堆乱放问题进行清理,清理出的物品统一由物业公司进行处理,随后楼道内整洁如新。透过一系列打通创城“最后一公里”的细节工作,群众真正感受到城市管理的温度。

凝聚广大居民群众合力也是持续改善市容环境的应有之义。近日,在团岛市场周边区域开展“市容环境品质再提升”宣传活动,向临街商户发放《规范经营一封信》100余封,针对环境卫生责任区、占路经营、户外广告招牌、垃圾分类、噪声污染等方面内容进行了“点对点”宣传普法,让广大商户尊法、学法、守法意识进一步提升。金门路街道则开展“公益氛围营造”行动,街道各社区对照前期公益广告破损、缺失情况排查台账,进行统一更换、补充工作,为全国文明典范城市创建悬挂“文明旗帜”,营造“全域文明”的创建氛围,真正做到让居民群众“抬眼见文明、出门遇文明”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

跨门槛经营、占道经营? 严治!

市南区开展农贸市场及周边环境整治工作

本报8月28日讯 日前,市南区开展浮山所农贸市场及周边秩序综合提升工作,持续优化农贸市场及周边环境,并引导各经营户文明经营,提高环境卫生意识,确保市场内部环境整洁有序,为市民放心消费创造良好条件。

据了解,浮山所农贸市场今年迎来升级改造,环境焕然一新,但个别商户还停留在过去的经营方式中,存在乱摆乱卖、乱堆乱放等问题。“你好,摊位不能摆出门前划线区域。”“乱摆乱放是要罚款的,这次先提醒,下次请不要这样了。”“车辆请停放到停车位,不然会造成拥堵”……为推动城市环境品质提升,市南区综合行政执法局香港中路街道中队坚持“突出重点、以点带面、标本兼治、重在长效”的原则,对农贸市场及市场周边街区进行专项整治。

“这一次我们重点整治跨门槛经营、占道经营行为。”据香港中路中队相关负责人介绍,执法中队和社区工作人员专人负责,加大巡查力度,发现问题第一时间进行治理,对违规经营户也一一进行劝导,督促市场及周边各经营户落实好“门前三包”责任制,对周边车辆停放也做好了规范工作。经营户也很配合,经劝导后立即按照整治要求进行整改,将摊位挪到规定区域,并清理摊位前后卫生。同时,执法中队加强与市场管理方沟通协调,对市场经营范围及商户经营行为进行规范。“开展农贸市场及周边环境整治后,交通变得顺畅有序多了,对我们周边居民来说是好事。”家住浮山所的市民李女士对近期的环境整治成果表示满意。

此外,香港中路中队还结合“洁净家园 美在社



香港中路中队队员(右)劝导违规经营户。

区”活动,对市场周边楼院、背街小巷杂物、楼道小广告、污损垃圾桶、杂草等问题进行清理,联合交警、社区、执法中队对群众反映强烈的私设地锁占用道路等问题开展集中整治行动。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)